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1 poste de professeur en 
Conception et développement de produits 


INFORMATION GÉNÉRALE SUR L'ÉTS

Avec plus de 7 000 étudiants, dont plus de 1 600 aux cycles supérieurs, incluant près de 400 au programme de doctorat (Ph.D.), l'École de technologie supérieure (ÉTS) est l’une des écoles de génie les plus importantes au Canada. Elle offre des programmes de baccalauréat, maîtrise et doctorat conçus selon une mission axée vers le génie appliqué. Elle entretient des liens étroits avec l’industrie grâce à un système d’enseignement coopératif dynamique et affiche un taux de recherche et d’innovation en partenariat exceptionnel. Plusieurs industriels participent d’ailleurs à ses instances décisionnelles.

Au cours des dernières années, l’ÉTS a connu une forte croissance, aussi bien en ce qui a trait à ses programmes d’études qu’à ses activités de recherche et d’innovation. Elle s’est ainsi dotée d’infrastructures de classe mondiale et la haute intensité de recherche qu’on y effectue la positionne dans le peloton de tête des établissements universitaires en génie au Canada. www.etsmtl.ca 

DESCRIPTION DU POSTE 

Le département de génie mécanique de l'ÉTS est à la recherche d’un professeur en conception et développement de produits, ou conception d’équipements de transport sécuritaires, aptes à dispenser des cours au premier cycle et aux cycles supérieurs dans les domaines reliés à la conception et développement des produits. Le candidat ou la candidate doit posséder une solide expertise de recherche, d’encadrement et d'enseignement en conception et développement de produits. Les activités de recherche du candidat joindront celles déjà en place et s'inscriront dans les domaines d'intérêt en conception et développement de produits. 

Le candidat ou la candidate devra participer à l'enseignement aux trois cycles, et devra être apte à diriger des recherches, à l'encadrement d'étudiantes et d'étudiants au deuxième et au troisième cycles et à la réalisation de projets de recherche subventionnés ou contractuels. 
Profil 1 :
Les candidats recherchés doivent avoir une expérience industrielle pertinente en conception et développement de produits ou ingénierie des systèmes. Ils doivent être bien  au fait des tendances actuelles en conception dont le travail en équipe multidisciplinaire, qui est en train de se mettre en place dans nos programmes (avec le goût de participer activement à la mise en place de cette nouvelle façon de faire). Les expertises recherchées, appliquées à la  conception mécanique, sont principalement en méthodologie de conception, analyse fonctionnelle, ingénierie simultanée, ingénierie systémique, conception pour X (fabricabilité, ergonomie, sécurité, etc.), PLM (product lifecycle management – gestion du cycle de vie du produit), analyse du cycle de vie, développement durable. Les candidats devront connaître les règlements, les normes applicables et les processus de certification et homologation.  

Toutes ces expertises doivent être comblées. Il n’est pas requis pour un candidat de maîtriser toutes les compétences et expertises mais les candidatures les plus complètes seront favorisées.
Profil 2 : Conception d’équipements de transport sécuritaires
Le candidat recherché doit avoir une expérience industrielle en conception d’équipements de transport sécuritaires, que ce soit dans les secteurs aéronautique, véhicule amphibie, minier, automobile, ou autre. Il doit avoir démontré ses aptitudes au travail en équipe interdisciplinaire, interinstitutionnelle en partenariat avec des réseaux de recherche et l’industrie (innovation ouverte, transfert technologique, commercialisation). Il doit privilégier une ou des approches de conception menant à des produits répondants aux contraintes du développement durable (protection de l’environnement, prévention en santé et sécurité du travail, efficacité énergétique) et performants sur tout leur cycle de vie. Ce candidat rassembleur sera au centre du développement de divers équipements de transports ayant des charges utiles de petites à grandes, dans des secteurs industriels variant de la construction, en passant par l’aéronautique ou les mines. Une opportunité de mentorat au sein de l’Équipe de recherche en sécurité du travail (ÉREST), la plus importante masse critique de chercheurs en sécurité du travail en Amérique du Nord, est également offerte au candidat.


CRITÈRES DE SÉLECTION 

Être titulaire d'un doctorat en génie mécanique avec spécialité en conception et développement de produits. Avoir suivi un stage postdoctoral en conception est un atout. 
CONDITIONS D’EMBAUCHE

Pouvoir enseigner en français. Être membre de l'Ordre des ingénieurs du Québec ou apte à le devenir. Pour de plus amples renseignements, voir sur le site de l’OIQ : http://www.oiq.qc.ca/FR/JESUIS/CANDIDAT/OBTENIRUNPERMIS/Pages/default.aspx 

TRAITEMENT

Selon l'échelle salariale en vigueur à l'École de technologie supérieure.

Toute candidature sera traitée confidentiellement. Les personnes intéressées sont priées de faire parvenir leur curriculum vitae et le formulaire d'accès à l'égalité en emploi (http://www.etsmtl.ca/Emplois/form_acces_egalite ), en mentionnant la spécialité du poste, par courriel à bap-candidatures@etsmtl.ca .

 À l'attention de :

M. Louis Davignon
 Adjoint au directeur des études et de la recherche
 pour les affaires académiques et professorales
École de technologie supérieure
1100, rue Notre-Dame Ouest
Montréal (Québec) Canada H3C 1K3
Courriel : louis.davignon@etsmtl.ca 
Pour des renseignements sur les conditions d’embauche : www.etsmtl.ca/Emplois/Postes-professeurs
Conformément aux exigences prescrites en matière d’immigration au Canada, cette annonce s’adresse en priorité aux citoyens canadiens et aux résidents permanents. Seules les personnes retenues pour une entrevue seront contactées. Le générique masculin est utilisé uniquement afin d’alléger le texte.
Date limite : 30 septembre 2014
